

## ■市场解读

# 春江水暖“B”先知

◎益邦投资 潘敏立

上周股指在中石油的拖累下再创新低，多方曾一度反击但上档抛压仍较沉重，市场仍处于低位不断的纠缠中。11月的阴暗终于过去了，12月份的交易又会如何开始呢？

## “两税合一”离我们越来越近

新企业所得税法将于明年1月1日起实施。明年生效后，上市公司中大部分企业的所得税税收负担将明显下降。两税合并总体上提高了内资企业的竞争力，增加了内资企业的盈利率。毫无疑问，新企业所得税法对中国股市是一个很大的利好。

这是在外汇储备居高不下、外资纷涌进入中国的背景下，对内资企业的一种保护。由于内资企业所得税税率的下调，未来行业净利润将平均增加5%至8%。原来税负偏高的金融、食品、酿酒、钢铁等板块的公司受益较大。

由于取消了计税工资制度，允许内资企业在税前扣除包括福利在内的全部实际工资，这将大大减少

内资企业的应纳税额。业内人士认为，银行、保险、零售、咨询等以人力资本为主的行业，将因此获得更多的税后收益。

此外，新所得税法同时规定，企业的研发费用可以按照150%的额度在税前扣除，这将鼓励高科技企业扩大研发投入，并有利于企业减少税费支出。而对那些广告支出较大的企业而言，新的所得税法加大了广告费用等项目的扣除额度，这将有助于减轻企业的成本负担。

## 基金专户理财将开闸

11月30日，中国证监会公布了《基金管理公司特定客户资产管理业务试点办法》，并于明年1月1日起实施。试点阶段，先允许基金公司开展一对一的单一客户理财业务，随后视试点情况再择机推出一对多的集合理财业务。

在试点办法中有五点值得关注：1、开展业务的基金公司需要满足：净资产不低于2亿元资产管理规模不低于200亿元；2、单一客户委托的初始资产不得低于5000万元；3、管理业务收费不低于同类业务费率的60%；4、在委托期内，可适当提取业绩报酬比例，并不高于委托期内净收益的20%；5、须通过私募方式。

继通过QDII业务走向海外之后，基金专户理财又给基金公司的业务发展带来更大的拓展空间。今后，除通过公募类的证券投资基金管理外，基金公司亦可通过私募和批发方式做优做强，增加了新的业务范围和盈利模式。

但是，这对于券商的专户理财业务和目前还没有合法定位的私募理财都是一种冲击和争夺。同时，一家基金公司未来可能同时掌管封闭式基金、开放式基金、社保基金、QDII、专户理财，如何去平衡互作之间的关系和防止利益输送，管理层又如何去监控，将会形成新的问题。

另外，专户理财的推出，一方面可能会给市场带来新的增量资金；但另一方面也可能会导致一些大客户抛出原来持有的开放式或封闭式基金，加盟专户理财的队伍，从而使证券投资基金成为“剩饭”团队。而在上月末，基金持有沪深股市约27%的流通市值，故在此过程中可能会因搬家效应而引发短期瞬间的震荡，故应引起关注。

## 春江水暖“B”先知

上周沪指大盘跳空高开却直线下行，在创出新低4778.73点后，却又扭头反抽但又再度遇阻，可谓一波三折。但不管如何折腾，总算翻过了11月份沉重的交易页。单月大跌18%的纪录，在月线图上和投资人的心里留下了“牛市快跌风险”的深深烙印。

深综指在11月亦经历了狂风暴雨般的跌势，但与沪指略有不同的是，仍在1200点上方坚守，月跌幅虽有15%但仍小于沪指。可见，在此次下调的过程中，权重股的回落更快一些。

而中石油对于沪指更是起到了负面作用，上市仅20个交易日首月就以几乎光头光脚实体为暴跌35%的中阴线报收，而且至今仍未止跌，令人心寒。这可能是一级市场的无风险收益，留在二级市场里的最大阴影了。

时值年末，新股的发行仍会加速，一级市场也仍会“专款专用”，但二级市场的投资人学会不再接烫手的新股”，也不再“自残性”地割老股认购新股。这样就不会出现只会见新人笑，哪闻旧人哭”的残酷

局面，也会早一点迎来新股发行的困境。

上周四的反弹，在部分指标股的引领下，显得较有力度。虽然上周末未能连续回升，但是却改变了连续六周黑色星期四的局面，一度的增量和快速拉升也让空方有点措手不及，可能是未来行情回升的一次预演。故在所有股票都差不多到熊市里走了一回的背景下，仍建议逢低不断主动买套，因为有时候吃亏就是福。

另外，本栏上期曾提到：在前期各银行理财产品追捧港股概念之后，一些银行的理财产品开发正随着港股市场的宽幅回调，将视线悄然回归境内。其中，建行更是在前期挂钩H股的结构性产品充分获利之后，快速推出了锁定B股市场的挂钩理财产品“宝计划”。

上周沪深B指日线出现连续三阳的组合，沪市B股市场周末尾盘突然放量，部分B股快速拉升，这很可能是春江水暖“B”先知。由此也可以领悟到，在12月份新股发行压力及解禁压力仍较大的情况下，此番走出股市困境的节奏很可能还是会是“从小入手”：小市场先动、小股票先动。

## 实力机构预测本周热点

**国海证券 王安田  
适当关注小盘股**

11月罕见长阴月线，对大盘潜在负面影响较大，将作用于12月初，太保千亿元大扩容与周末情结造成周五回调，短线再次关注4800点一线的支撑。短线上看，大盘仍有希望在4800点一线阶段筑底，并展开反弹，建议轻仓短线参与。鉴于上周五盘面中权重股普遍回压，可适当关注小盘股。

**浙江东日(600113)**：总股本仅1.18亿股，且是温州市唯一一家上市公司，在经济发达的温州市，无疑属于稀缺资源。公司主营商铺产业，公司控股的温州东日灯具大市场是全国最大的灯具专业市场。公司是温州商业银行的第一大股东，以其股本折算，相当于每股浙江东日含有超过0.5股温州商行。该股近期连续缩量回调整理充分，有望展开强劲反弹。

**世纪证券 赵玉明  
超跌蓝筹股机会大**

近日在中国石油的拖累下，股指震荡走低，市场的弱势格局明显，一些前期涨幅过大，没有投资价值支撑的投资品种股价下跌幅度惊人，而在不少个股出现非理性下跌的过程中，市场机会也相当多，尤其是一些前期股价滞涨的低价蓝筹股，近日又出现非理性下挫，往往凸显较大的投资价值。

**京山轻机(000821)**：可年产各类纸板生产线200余条，年生产瓦楞纸板成套设备居世界第一！公司在国内瓦楞纸板成套设备领域处于绝对优势地位，是国内规模最大的纸制品包装机械生产企业，国内同类产品占有率达到2/3，瓦楞纸板成套设备市场占有率达到60%，位居同行业首位。该股近期回调充分，即将有望展开反弹。

**杭州新希望  
造纸业：大幅受益本币升值**

造纸业是我国第三大用汇行业，国内造纸行业供需缺口明显，我国造纸企业在原木浆和废纸的来源上主要以进口为主。人民币升值不仅可以大大降低企业木浆和废纸的进口成本，而且能降低企业的进口设备采购成本，全球大型纸机的订单每三台中就有两台来自我国，因此，造纸业在人民币持续升值连创新高的利好下，面临着良好的发展前景。

**山鹰纸业(600567)**：公司是我国首批废纸生产包装纸板的造纸企业之一，业内典型的环保企业，经济效益和社会效益良好。公司还投资了2.7亿元的垃圾焚烧发电综合利用项目，其中前期两台1.2万千瓦的焚烧发电机组，年可处理各类垃圾2万余吨，年发电量2.2亿度，年产蒸汽34万吨。两台发电机组已并网上网发电成功，早已投入使用，是典型的循环经济企业，政策扶持发展看好。

**浙商证券 陈泳潮  
逢低吸纳成长性好的科技股**

上证指数从10月见顶至今1个半月已经下跌了近1300点，目前沪深300指数2008年动态市盈率已经回到25倍。在估值已经比较有投资价值的情况下，市场依然如此低迷。预计本周大盘继续下探以后，在4800点左右有支撑，沪市大盘30周均线即4750点一带具有极强支撑，投资者可逢低吸纳一些成长性好的科技股逐步建仓。

**中天科技(600522)**：公司主营通信线缆产品和电力电缆产品，由于目前通信行业发展迅速，基础设施建设不断加大，行业需求旺盛。作为国内光电缆生产的龙头企业，公司的市场地位不断巩固，其中公司的OPGW、ADSS、射频电缆、海缆和铝线已经成为国内第一，并稳步推进国际市场。公司前三季度净利润同比增长11%，预计公司处于快速发展阶段，业绩增长可期。

**大摩投资  
部分化工股价值明显低估**

上周市场弱市依旧，但化工股却走势强劲，锦化氯碱、沈阳化工等连续创出新高，化工行业2008年PE为27倍，仅高于黑色金属，低于造纸等行业，处于全市场估值的低端，用“价值洼地”来形容并不为过。而部分业绩增长明确的优质化工公司，2008PE仍在20~25倍，价值被明显低估。而从中长期来看，钾矿和磷矿的产品价格将进一步上涨，从目前国内和国际的资源属性来讲，钾矿和磷矿的资源要比煤矿稀缺得多，而相关公司估值水平明显低于煤炭公司。

**南风化工(000737)**：公司拥有132平方公里运城盐湖资源，年产硫酸钾16万吨，是我国第三大钾肥生产基地，并拥有比钾盐贵十倍的镁盐资源。南风化工基本面正出现重大变化，中国盐业总公司成为公司实际控制人，承诺未来几年投入53个亿支持公司盐化工业发展。由于受主导产品价格大涨影响，南风化工前三季度业绩大幅增长，年报业绩大增已成定局。该股近期超跌非常严重，8元附近的股价甚至不到盐湖钾肥50多元股价的零头，后市随时有望报复性拉升。



## 本周股评家最看好的个股

沈阳化工 000698 )

7 人次推荐:(7个)

浦发银行 600000 )

中信证券 600030 )

中国平安 601318 )

中国石油 601857 )

格力电器 000651 )

桂林旅游 600978 )

宁波银行 002142 )

6 人次推荐:(11个)

哈飞股份 600038 )

中国联通 600050 )

南京水运 600087 )

东方航空 600115 )

巨化股份 600160 )

ST长运 600369 )

中华企业 600675 )

轻纺城 600790 )

交通银行 601328 )

黑猫股份 002068 )

苏州固锝 002079 )

5 人次推荐:(11个)

宝钢股份 600019 )

南方航空 600029 )

招商银行 600036 )

保利地产 600048 )

外运发展 600270 )

江苏舜天 600287 )

自仪股份 600848 )

东方电气 600875 )

峨眉山A 600888 )

广电运通 602152 )

广百股份 602187 )

4 人次推荐:(28个)

上海机场 600009 )

黄山旅游 600054 )

双鹤药业 600062 )

上海汽车 600104 )

生益科技 600183 )

冠农股份 600251 )

恒瑞医药 600276 )

华微电子 600360 )

山鹰纸业 600567 )

四川金顶 600678 )

梅雁水电 600868 )

岳阳纸业 600963 )

兴业银行 601166 )

北辰实业 601588 )

建设银行 601939 )

中信银行 601998 )

华侨城 A 000069 )

中联重科 600157 )

力合股份 600532 )

泸州老窖 000568 )

北海港 000582 )

长安汽车 600625 )

四川美丰 000731 )

京山轻机 000821 )

张裕 A 000869 )

德豪润达 002005 )

中捷股份 002021 )

三维通信 002115 )

本栏所荐个股为上周末本报以及其他证券类报刊《中国证券报》、《证券时报》、《购物导报·证券大周刊》、《青年导报·证券大参考》、《金融投资报》、《江南时报·大江南证券》、《大众证券报》、《信息早报·价格与时间》、《购物导报·股市快报》、《现代家庭报·证券投资指南》中推荐频率较高者，亦即本周股评家最看好的个股。

# 电力设备行业整体仍将处于景气期

◎今日投资 金红梅

本周制铝业、贵金属、航空业仍排名居前。

电力设备业排名一个月大幅上涨，本周排名第7。电力设备制造业属于国家重大装备制造业，中信建投分析师表示，从政策以及行业基本面分析，2008年电力设备行业整体仍将处于景气期，维持电力设备行业增持评级。对各子行业，中信证券分析师表示：1、“十一五”电网投资是“十五”的2倍多，毛利趋稳，输变电设备行业长期增长趋势确定，特高压、直流具备长期投资价值。2、新能源设备行业需求旺盛，尚待政策扶持，风电最具潜力，风力发电大有作为，装备行业积极关注。3、电站设备高速增长回归平稳增长。4、电力环保设备行业过度竞争仍未好转。分析师表示，输变电行业未来平均增长在30~40%左右，电站设备龙头企业也有20%以上的增长速度，受益于中国经济长期保持快速发展势头，电力设备行业长期景气上升趋势确定。目前电力设备公司平均P/E为2007年37倍、2008年25倍，估值水平较低、具备长期投资价值。

航天与国防工业排名由一个月前的55名上涨到本周的14名，推动行业上涨的主要因素就是国防科工委近期出台的《军工企业股份制改造实施暂行办法》，基本上清除了军工集团整体上市中存在的壁垒。天相投顾分析师认为，军工行业整体上市的步伐将有望加速。同时，随着军工行业整体上市步伐的加快，军工企业的业绩也

序号	行业	股票数量	基本面诊断	技术面诊断	机构认同度	表现最佳个股	平均PE	平均P/S	平均评级系数	一周前排名	一月前排名	三月前排名	六月前排名
1													